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Vraag met verzoek om schriftelijk antwoord E-006865/2011
aan de Commissie
Artikel 117 van het Reglement
Pascal Canfin (Verts/ALE), Jürgen Klute (GUE/NGL), Sven Giegold (Verts/ALE), Dirk Sterckx 
(ALDE), Sophie Auconie (PPE), Olle Ludvigsson (S&D), Peter Simon (S&D) en Sylvie Goulard 
(ALDE)

Betreft: Fundamentele bankdiensten

Zoals gesteld in het verslag van Mario Monti over "Een nieuwe strategie voor de interne markt" is 
vandaag de dag het bezit van een bankrekening een basisvoorwaarde om bepaalde diensten te 
kunnen afnemen en om volledig profijt te hebben van de interne markt. Desondanks blijkt uit een in 
2008 voor de Commissie verricht onderzoek dat in de EU-15 maar liefst 20% van de volwassenen, en 
in de EU-10 bijna de helft (47%), nog altijd geen bankrekening heeft; de beleidsrespons op dit feit 
loopt sterk uiteen. Bovendien geeft de Commissie zelf in haar mededeling "Naar een wet op de 
interne markt" aan dat burgers problemen ondervinden bij het openen van een bankrekening of het 
aanvragen van een betaalpas in een lidstaat waar ze onlangs naartoe verhuisd zijn of waar ze geen 
ingezetene zijn.

Daarom is het essentieel dat de Commissie bepaalde rechten in verband met bankrekeningen en 
fundamentele bankdiensten in het nieuwe initiatief integreert als zijnde de twee belangrijkste pijlers 
van het Europese systeem van toegang tot bankdiensten.

De Commissie heeft toegezegd in de loop van 2011 ontwerpwetgeving voor te zullen stellen met 
betrekking tot de toegang tot bepaalde fundamentele bankdiensten, en heeft dit tot hoeksteen van de 
Wet op de interne markt verklaard. Verrassend genoeg echter is de Commissie vervolgens van 
mening veranderd en heeft ze besloten dat er geen wetgeving zal komen, maar in plaats daarvan een 
onverbindende aanbeveling.

– Op welke gronden heeft de Commissie besloten dat een aanbeveling de beste aanpak is? Heeft 
de Commissie een effectstudie gedaan, en zo ja, kan zij de gevolgde werkwijze en de uitkomsten 
daarvan bekend maken?

– Hoe beoogt de Commissie te zorgen dat een aanbeveling de genoemde doelstellingen op 
adequate wijze realiseert? Mocht deze aanbeveling de beoogde doelstellingen niet realiseren, 
welke stappen zal de Commissie dan ondernemen? Zal de Commissie indien noodzakelijk in de 
loop van 2012 met een voorstel komen voor een verordening of richtlijn - eventueel uit hoofde 
van artikel 14 VWEU - die voor alle burgers een wettelijk recht op bepaalde fundamentele 
bankdiensten garandeert?


